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[léit nyert«, hogy a szobor f. éri november 
B-re teljesen befejeire felállittatik « haza a*á- 
tiaa rögtön eszközölhető less. A bizottság «a. 
Lk folytán megalakította a leleplezési üane.
Uiyt rendező bizottságot.
I * A házalás ellen njabbban Kolozsrár rá-
Ls hatósága azon határozatot hozta, hogy a 
Dos területén nem engedi meg a házalók 
térkedését. E határozatot a közgazdasági m;_
ízter jóváhagyta.

Modern párbajozás. Egy vidéki város-

1879. XI. évfolyam. 219. szám Szombat, november 8.

La két fiatal ember összetűzött DagJOQ
rmészetes, párbaj lett következménye, á» 
Kik fél halasztást kért, mely időt arra hasz- 
i .a fel, hogy egy lapban fennhangon hirdette 
h szerint igy meg úgy fognak párbajozni. A 
vagiasság szabályai szerint igy akarta tud- 
ra hozni a nagy világnak már előre is hő- 
őségét a nélkül, hogy a rendőrség értesül, 
h róla.

* Jo a vasúton utazni. A vasúti szeren-
ptleoség"k Összeszámításából, összehasonlítva 
h az utazók számával, egy statisztikus a kö- 
jtkezó eredményt vonja le : Egy személy, ki 
lesz életét a vasuioa tölti s kiről feltesszük, 
|!:y csak vasúti szerencsétlenség által érheti 
gér. átlag 960 évig volna kénytelen ülni, a 
g a sor reá kerülne.

* Ínséges hírek érkeznek az érmeinkről
Margittán és vidékén teljesen ki van pusz- 

v.i a l*fct»sság. Az adóbehaitók mindenét el- 
I )Ozták a szegény, jobb sorsra érdemes nép- 

. úgy h >gy többnyire a legnapyobb inség- 
nézuek eléje a közelgő télen.

x Dr Tihanyi Samuel orvos-, sebész-, szü­
li'- szemésztudor, fülorvos, s a bécsi közkór- 
k másod -rvosa értesíti a nagyérdemű közön- 
ret, hogy városunkban megtelepedvén, laká- 
l nagy v*apó-utc*a 7-ik szám alá helyezte, 
5 is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től

LEGÚJABB.

— Konstantinápoly, nov. 5. Da­
lira a palotában szinleg beállott enge- 
Icenységnek, a válság még folyton 
jt. A szultán nem látszik hajlandónak 
pesiteni Layard több követelését.

Bécs. nov. 5. A legújabb hírek sze- 
t Franczia- és Olaszország szintén kül- 

bek h ijókat a török tengerekbe, ha 
ttrák-magyar hajók Salonichibe men- 
bek. Az is hirlik, hogy a Konstautiná- 
|yban leendő közös akczióban Franezia- 
izág magát rendkívül tartózkodólag vi­
li, mig Anglia és Ausztria-Magyaror- 
íg és hallgatagon Németország is a 

3s akcziót illetőleg rendkívül élénk 
[gyalusokat folytatnak.

IDEBRtCZENi SZÍNHÁZ.

I Bérlet 9. szám.
í Szombat, nov. 8-án

adatik :

ALVAJÁRÓ.
Opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Szerkesztői üzenetek.
Zombori Gedö Megyaszó. Fogadja elismerésemet 

■ e'.smerÁsért. — Kun Pal S.-Patak. Közelebb adjuk, 
■«önét. — Kolozsvári S J. Helyben. .Ősszel“ ez. 
I ^ ’ em közölhető. — Szondi. Páris. Ujabbi
Ideménj- d közlését mai számunkban kezdettük meg. 
veled utói.»ő sorait nem értem. Világosabban-

Lleígl. felelős szerkesztő: Grünvald József.

I

Előfizetési árak:
Helyben ét poétán kildve

Egy évre 10 Ért. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz a minden közlemény : 
fo-piacz, VECSEY-háx, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és if}. C8ATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt & postahiv*. 

1 talok utián.
&,__________________

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeien-vldékl „faggelleniégl péri“ kőzlőaye.i^í

r

Megjelen heteukint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
\ a,?• *;

k.

-----------------------------
Hirdetési dij-

Öísseábo* p.titeorírt 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeíi hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: mind on beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é rw-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

A népszava.
S.-Patak, nov. 5.

A debreezeni presbyter választás 
eredménye mindenfelé nagy érdekeltséget 
kelt. Tehát a független gondoikozásu pol­
gárság mégis megmutatta, hogy ha egyet­
ért, nincs az a hatalom, mely sorsa fö­
lött egyoldalulag intézkedjék.

Csábítás, erőszak, fenyegetés, a sza­
vazatok megsemmisítése, korteskedés, mind 
jó fogások ott, a hol a polgárság még 
öntudatra sem ébredt, haszontalanok ott, 
a hol értelmes, saját javát belátni tudó 
közönség van.

És Debreczenben ilyen van.
Az a 200 szavazat, mely szembe­

szállt a 2200-al egyenlő mai napság a 
semmivel.

Semmi az, valamint lennének azok, 
a kik szembeszállnak a néppel.

A nép szava, isten szava, azt mondja 
a közmondás ; a népszava Debreczenben, 
a meghamisithatatlan igazság, ezt mond­
juk mi.

Üdvözöljük Debreezen városának 
független gondoikozásu polgárságát!

Meg van a nagy erkölcsi győzelem, 
immár be kell következni a győzelem ki­
aknázásának is.

Azok, a kik pártszenvedélyt bevit­
ték az egyház kebelébe, a mamelukok, 
a mungók, Tisza Kálmán rabszolgái, azt 
hireszíelik fűnek, fának, hogy ha győz 
a nép a presbyter-választásnál, vége lesz 
egyháznak, iskolának.

Mutassa meg a debreezeni polgárság 
ezeknek az embereknek, hogy ez hazug 
beszéd.

Kié az az egyház ? Kié az az is­
kola ? Talán csak a mamelukoké ?

Az az egyház, az az iskola — a
népé.

A nép veszi annak hasznát, ugyan­
éira, hogy ha nép nem volna, egyház 
sem lehetne, iskola sem ledietne.

A népé az — a debreezeni polgár­
ságé.

Azon polgárságé, melynek erejével 
az egyház és iskola megalapittatott, fen- 
tartatik, virágoztatik,

A nép fillérein épült annak minden 
köve, s addig fog élni és diszleni, mig ve­
zetői, papjai, tanárai — a népnek élnek, 
a nép érdekeit viselik szivükön.

Mutassa meg a debreezeni függet­
len gondoikozásu polgárság, hogy a pres- 
byterium ezentúl még több gondot for­
dít az egyház és iskola felvirágoztatá­
sára, mint eddig; többé nem lesz oly 
tagja ezen díszes testületnek, a ki köte-

egyházát és iskoláját, ezen két drága 
kincsét, aggodalom nélkül rábízhatja.

Hanem munkálkodni és tenni kell: 
mivel a rágalom nyelvét csak az okos 
és hasznos munka, csak a jóravaló ered­
mény némithatja el.

A debreezeni ref. egyház bel béké­
jének mielőbb vissza kell térni, ezt a 
lelkiismeret szabadsága, a vallás szent­
sége követeli; az iskolának magas ren 
deltetései felé folytonosan közelednie 
kell — azt kívánja a tudomány érdeke, 
ezt a debreezeni értelmes polgárok jó­
léte. —

Csak a vallásos és müveit polgár­
ság lehet szabad független és boldog.

Fel tehát a munkára győzelmes pol­
gárság, fogj kezet mindazokkal, kik egy­
házad és iskolád igazi javát kívánják 
eszközölni.

A nép szólott: a nép szava, isten 
szava.

Kun Pál.

— A török válság. Musuvus pasa bizto­
sította Salisburyt, hogy Törökország kész lesz 
a reformokat valósítani. — Salysbury e biz­
tatás folytán kijelenté, hoogy az angol kortnánv 
hajlandó lesz még várni.

Országgyűlés
— nov. 6-án.

Az udvartartás! költségekről szóló tvja- 
vaslat véletett tárgyalás alá.

A kormány törvényjavaslatot terjesztett 
be, mely az udvartartási költségeket — min­
den tekintet nélkül az ország súlyos anyagi 
helyzetére — ismét évenkinti 4,650.000 fnnyi 
összegben javasolja megállapittatni.

Ezen törvényjavaslat ellen először is Urá- 
nyi Imre lépett fel egy ügyes beszéddel mely- 
nek érvei Tisza Kálmánnak az 1873. III. t.- 
ctikk tárgyalásakor mondott beszédére, melyet 
szónok felolvasott, voltak fektetve.

Urányi után Irányi támadta meg a 
törvényjavaslatot. Irányi mind formailag szép, 
mind tartalmilag kitűnő szónoklatban, melyet 
az egész ház osztatlan igyelemtnel hallgatott, 
kelt Urányi azon indítványának védelmére, 
hogy az udvartartási költségek nem 4, hanem 
csak 3 millió 650,000 forintban állapíttassanak 
meg. —

Madarász József határozati javaslatot 
nyújtott be az iránt, hogy az udvartartási költ­
ségek nem 10 évre előre, hanem évről-évre 
külön állapíttassanak meg a költségvetésben.

Az egyesült ellenzék szónokai: Lukács 
Béla és Apponyi Albert — a mint azt ezen 
udvari párttól nem is lehetett máskép várni 
— a magas czivillistáju törvényjavaslatot pár­
tolták. —

A pénzügyminiszter kellemetlenül érezte 
magát az egész ülés alatt. As ülés elején fel­
olvastatott az iuterpellácziós könyv, melyben

tál azon államkötvények értékcsökkenése ma­
tematikailag kiszámítható és bizton előrelát­
ható lett.

Hírlik, hogy Szapáry ezek folytán pár­
bajra hivta ki Pázmándyt.

— BUDAPESTI HÍREK. — A „Népszava*
munkáslap ellen a „kommunisták riadója" czi- 
mü vers miatt indított sajtóper tegnapelőtt tár­
gyaltatott. A vers szerzője Csorba Gréza fel­
mentetett. — Munkácsy Mihály megküldte 
Szana Tamásnak saját maga által rajzolt arcz- 
képét, me|y a „Kossoru* jövő évi január havi 
folyamában fog megjelenni. — Dr. Lenhossék 
József egyetemi tanárt a tiszafüredi-vidéki ré­
gészeti egylet tiszteletbeli tagnak választotta. 
— Eltűnt. Hilf József budai lakos, kinek évek­
kel ezelőtt virágzó lisztüzlete volt, de tönkre 
ment, f. hó 3-án otthonról eltűnt s azóta vissza 
nem tért.

r , Pázmándy Dénesnek sürgős interpellácziója be
lességet pontosan és lelkiismeretesen nem volt jegyezve bizonyos kötvényeknek a pénz- 
teljesiti ; nem lesz olyan, a ki ha kell, ügy miniszter által eszközölt eladása tárgyában, 
módjához képest áldozatot nem hoz az SzaPáry egész ülés alatt láthatólag Izgatott

>&niel örökösei könyvnyomdájában

egyház és tudomány ügyének.
Mutassa meg a győzelmes párt azt, 

hogy az egyház békéjét ezentúl párt vil­
longások emésztő lázának zsákmányul 
nem engedi.

Most nagy munka vár az uj pres- 
byteriumra, sok szem fordul felé, nem­
csak Debreczenben, hanem szerte a ha­
zában mindenütt.

Debreczennek munkás, szorgalmas 
presbyteriumra van szüksége, nincs ben- 
re kétség, hogy az a 2200 szavazó ki­
tudta

A «DEBRECZEN“ T i R C Z i J i.

Hapolioa uralkodása,
— Regényes korrajz. —

I.

Gonosz nemzetség.
(13.

Azon nap reggelén, melyen Eliza Flo- 
‘ fezből megszökött éa az arra való előkészü- 
8|ek titokban már megtörténtek; a nyilvános 

*’többnyire franczia hivatalnokok, azon köve- 
ttóssel léptek fel előtte, hogy vagvonaik biz- 
too>ágba helyeztessenek. Ekkor kijelentette 
'■mijük: hogy mindazokkal, kik félénkséget 
futatnának, vagy elszöknének, mint árulókkal 

Qgna elbánni. Egyszersmind megesküdött, hogy 
, ®*ga személyére nézve, Toskánát el nem 
,°KÍa hagyni, és hogy ő minden hivatalnokot, 
!.‘rr» gondolna, hogy holmiját elküldje, — 

“boesátandja.
, Daciára mindezeknek, — a dolgok állé- 
‘tó1 bárkinél is jobban értesülve, saját bnto- 
111 az előtt két nappal bvpodgy aszol tails, ét

volt, ezen izgatottság növekedett, amint P 
mándy megtette iuterpellácsióját. Szapári vá­
lasza legkevésbé sem volt kielégítő. És bár a 
pénzügymiuisyter válasza tudomásul vétetett — 
a ház szemmel láthatólag nagy nyugtalanság 
között oszlott szét.

*
Pázmándy Dénes ezen interpelláczióval 

kapcsolatban a „Magyarországában nyílt leve­
let intéz Szapáryhoz, melyben bizonyltja, hogy 
Szapáry Gyula gróf az 6 október 28-án tar­
tott exposéját megelőzőleg, oly államkötvénye­
ket árusított el saját számlájára, melyekre 
nézve a nevezett pénzügyminiszteri exposé ál­
tal bejelentett törvényjavaslatok szerint a tör-

választani azon férfiakat, kikre lesztési időtartam meghosszabbittatott, és ezál-

azon pillanatban, mikor beszélt, a gomolyok 
és bálok, már a toskáni határon tulvoltak.

Ezen fertelmes ámítás által, a szegény 
hivatalnokok nagyobb része, vagyonát vesz­
tette, mert annak elritetésére már nem maradt 
idejük.

Az említett nap estéjén, Luccába szökött 
madame Bacciochi, üldöztetve a fl írentiniak 
által. Remélte, hogy részére meghagyják a her- 
czegségeket, s e végett már egy Írásbeli kér­
vényt is adott volt be az osztrák kabinethez ; 
de Laccaba érkeztekor lord Bsntiuk angol meg­
hatalmazott, azon tudósítást kapta, hogy hu­
szonnégy óra alatt elutazzék.

Ekkor Genuán keresztül, Nizzába szökött, 
és miután már itt sem tartotta magát biztou- 
ságban, M írseillebe utazott. Da megjelenése­
kor e városban, a lakosok emlékezete is fel­
ébredt ezen nő előbbi botrányaira, úgy, hogy 
a gúny és utálat, mellyel ő üldöztetett, már 
kevés nap múlva kényszerűé, hogy Mirseillet 
harmadszor is szidás és meggyalásás közben, 
ismét elhagyja.

Olaszország feló térvén azután öszszeta- 
lálkozott ezen ide • tova csavargó Messaline 
Bonrgeiben, hozzá méltó nővérével, P a a li­
nóvá I, ki mint áldozata kicsapongásainak 
már régóta a halál csiráját hordozván magá-

Párisi levelek.
— Saját tudósítónktól. —

H.
Páris, bot. 2.

A tehetségnek és szorgalomnak seholsem 
nyílik szebb tér mint itten, de nyelr ismeret, 
tehetség és szorgalom hiányával ide ue jöjjön 
senki, mert itt a hanyagot egyáltaljában nem 
tűrik meg sőt az ügyetlen munkás sem kell se­
hol! Maga a párisi magyar egylet és (igen he­
lyesen) kötelességének ismeri alapszabályaiban 
világosan kimondani, hogy a kit önkéntes he- 
veres vádja terhel, nem hogy segélyben nem 
részesülhet de az egyletnek tagja sem lehet.

A tervbe vett menház építése tenné lehe­
tővé azt, hogy a párisi magy. egylet azon szé­
lesebb körű alapra lépjen amelyen haladni ere­
detileg hivatva van. — Eí tenné lehetővé azt, 
hogy a most még magán jellegű, de már most 
is nagyon jótékony hatású társulat egykor a 
hazai iparosok és művészek külföldi képző is­
kolájává legyen. A létesítendő menház eredmé­
nyezné azt, hogy a tehetségesebb és magokat 
képezni óhajtó iparosok, művészek, minden ag­
godalom nélkül indulhassanak ide; biztosítva 
lévén, hogy a párisi magyar egyletben nem­
csak szives utasítást, hanem elhelyezésüknél se­
gédkezet s végszükség esetén ideiglenes lakást 
s eltartást is nyerhetnek. Másrészről pedig meg­
akadályozná ez az intézmény azt, hogy a ma­
gyar hazából tanulmányozni ide jött iparos a 
kényszerítő szükségnek engedve oly helyen ta­
láljon munkát ahol élelmet keres és dolgozik 
ugyan, de nem tanul vagy talán az utolsó szük­
ségben pályáját is megváltoztatni legyen kény­
telen, mivel más utón kereset nem kínálkozik 
(mint erre akár hányszor fordul elő eset ed­
dig. —

Végezetre a saját ház építés tenné lehe­
tővé ezt hogy a társulat alapszabályaiban is 
kimondja azt, hogy az egylet tagja lehet ugyan 
minden m igyar, és használhatja a könyvtárt 
a segélypénztárt is, de állandó tényleges se­
gélyben (lakás, eltaviáf) csak az részesülhet a 
kit valamely hazai erkölcsi testület (ipar-kamra, 
gazdasági-egylet, fóiskota stb.) segéiy/.ésre ajánl 
és a kit egy ily testület tanulmányozás, kiké - 
peztetés végett külföldre küld.

Ezen pontnak az alapszabályokba tételé­
nek üdvös voltát felesleges bizonyítani. Ez ál­
tal érintkezésbe jönne a társulat az egyes ha­
zai erkölcsi testületekkel és lehető volaa né­
mileg szabályozni, hogy m jöjjön ki több ipa­
ros mint a mennyi rövid idő alatt elhelyezhető 
és hogy azon iparágak űzői jöjjenek ki, akik­
nek az itt tartózkodásból hasznuk lehet.

Jelenleg nem csekély gondot ád a társu­
latnak ézenkint az, hogy pinezérek, kereske­
dők, lakatosok stb. sokszor tömegestől jönnek 
ide, a kiknek pedig foglalkozást szerezni szer­
fölött nehéz; a nyelvben ismeretlenek számára 
pedig egyáltalában lehetetlen.

Végre a mi a legfőbb, az említeti pont­
nak az alapszabályokba tételével el lenne érve 
az, hogy a munkás létesítéséhez adományok­
kal járult jóltevők ez által teljesen biztosítva, 
megnyugtatva lennének hogy adományaik nem

csak hogy kárba nem vesztek, de valóban a 
legüdvösebb czélra fordittatnaü. A jelen körül­
mények mellett azonban midőn a társulat min­
den biztos jövedelem és vagyon hiányában 
tagoknak tetemes anyagi támogatását kényte 
len igénybe venni, hogy fenállhasson és siser­
rel működhessék, nem lehet azt már csak a 
tagok iránti tekintetből sem kimondani.

ban, szenvedések, aggodalmak és lelkiismeret 
mardosások által leveretve, — végéhez közele­
dett, és még csak egy helyet keresett, hol 
nyugodtan meghalhasson.

Bonaparte Paulina, a természet 
által leginkább meg volt áldva, bárom nővére 
között. A csaknem klassikai szépséggel, nagy 
méilékben volt a kellem, báj, szellem és vi- 
d őrs ág benne egyesütve.

Alig tizennégy éves korában, anyja vé­
delme alatt, Eliza idősebb nővére által a cour- 
tisaneok titkába beevattatott.

Miden Napoleon első consul lett, öezsze- 
házasitotta őt Leclerk tábornokkal, és mintán 
e tábornoknak — ki az általa vezérelt had- 
küldetés közben Szent-Demingoban meghalt 
— özvegye lön; — egybekelt az olasz bábom 
következtében tönkrejutott Borghese hörcsög­
gel, kinek Napoleon a grastallai herczegséget 
adományozta.

Hz már eddig is neki adta magát Pau­
li n a a botlékony életnek, második házassága 
után teljesen ás a tulmértékig rohant bele a 
kicsapongásokba. Csakhamar aztán, az által 
jutott azokban botrányos hírességre, hogy él­
vezeteit igen gyakran a legkalandosabb módon 
a társadalom azon rétegeiben kereste és találta 
is fel, melyek rangjánál sokkal alább valának.

— VIDÉKI HÍREK. - Jászberényből meg
czáfolják azt a hirt, hogy ott a Zagyva 200 
hold földet elöntött volna. — A Pátyod és 
Tyúkod közti utón, néhány nappal ezelőtt, egy 
veszett kutya megmart egy szegény asszonyt ; 
sebe azonban idejekorán kiégettetvén, az eb­
düh borzasztó veszélyétől megmenekült. — Az 
idők jele. Az érmelléki uj bakar-bor literje — 
mint mondják — 3 és fél kron kél, holott a 
szőllőtermelés csak középszerű volt. — KülÖ 
HŐS időjárás. Tyúkodon hétfőn délután 4 óra 
tájban dörgött, jégeső esett, s utána havazott. 
Szatmáron is ugyanazon nap esteli 7 órától 71/, 
óráig nagy pelyhekben hullott a hó, de az 
utána jött eső azonnal elmosta ; kevés hó ked­
den éjjel is esett, melyet a reggeli napsugár 
azonnal elolvasztott. — Fiu-e vagy menyegző ? 
Egy vidéki özvegy asszony fiát besorozták nem 
régiben s annak rende szerint el is vitték ka­
tonának, Anyja azonban tehetetlen özvegysé­
gére s kenyérkereső nélküli állapotára hivat­
kozva, folyamodott fiának hazabocsáttatása vé­
gett, a kérelme meg is adatott. De alig jött 
haza a várra várt fiú, midőn feleségül kérték 
az anyát. Nagy szeget ütött ez a szegény öz­
vegy fejébe, mert ha férjhez megy — fiát azon­
nal katonának viszik. Most tehát azon töri a 
fejét: fiát tartsa-e vissza a katonaságtól, vagy 
magát a menyegzőtől ?

Debreezeni színház.
(D;) November 6 A fekete rendőrség. 

Dráma 5 felvonásban. — Irta Delacour. 
Fordította : Mártonffy.

Duvigneau a gazdag D’Hericourthoz akarja 
kényszeríteni leányát Fernandeot ; a leány azon­
ban a szegény Henriket szereti s ennek lesz 
neje. Nyomorban, megrázó csapások közt ver­
gődnek sokáig, mig végre boldogok lehetnek.

Modern tárgy, az igaz, mely napjainkban 
fordul elő leggyakrabban s melynek szereplői 
közöttünk is számtalan sokan vannak. Azon­
ban telve lélektani hibákkal, telve a legsensátio- 
naliiabb katastrofákkal, melyek erkölcsi javí­
tás és megnyugvás helyett bosszankodást kel­
tenek s megfosztják a darabot — minden 
aesthetikai becstől.

Alapeszméje elhibázott, kivitele nem ki­
elégítő; jellemei nem drámai jellemek, nem 
cselekszenek, — belesodortatnak a cselekmé­
nyekbe; helyzetei tulmennek minden drámai 
határon s az egész nem egyéb, mint a legtul- 
zottabb hatásokat vadászó szerző felcsavart 
fantáziájának szörnyszülötté. Azt senkisem ta­
gadja, hogy vannak emberei, kiket a sors ér- 
demetlenül üldöz ; de ennyi kegyetlenséget, a 
mennyi itt felhalmozva van, emberi szív kiál- 
lani képtelen ; ez túlmegy nemcsak a drámai, 
de mindenféle valószínűségen s csakis Dela­
cour fántáziájában existálhat.

Az atya, ki minden ok nélkül — mert 
az nem elég ok, hogy gazdag vöt akar, mikor 
önmaga is elég gazdag s egyetlen gyermeke 
van — a legkegyetlenebb nyomorba veti leá­
nyát s ezt is gyalázatos hazugsággal : nem bűn­
hődik vétkéhez mérten, azért az emberi erőt 
felülmúló csapások — és szenvedésekért, me­
lyeket egyetlen leányának s becsületes, derék 
férjének kikeli állania, csupán — mert szere­
tik egymást. D’Hericourt Emilnek a vissza­
utasításért nem Fernandeon, hanem az atyán 
kellene bosszutállnia, — ha már minden áron 
bosszulni akar. Azt a lányt, a ki oly határo­
zottan ellenemond atyja száudokának, mint 
Fernande, azt a lányt, a ki szemébe mondja 
atyjának, hogy gyalázatosán akarta rászedni: 
azt a leányt az az atya, a kinek ezt mind be 
kell ismernie s be is ismeri — nem taszít­
hatja el olyan kegyetlenül, mert ezt emberi 
s erkölcsi érzete nem engedheti.

Az ő ilynemű kalandjainak száma temér­
dek. Szerelmes kedései sorjegyzékének vége 
hotsza nincsen. Azon nevek között, melyeket 
abban találunk, minden áliásu egyének vannak 
képviselve : nemesek és polgári hivatalnokok ; 
minden rangfokozatú katonák, a tizedestől fel­
felé a tábornagyig; államférfiak, diplomaták, 
pénzemberek, kereskedők, művészek.

A Borghese hercsegnő kecsei, mindenki 
által megközelíthetők valának, a ki csak meg­
lehetős szép személyiséggel, némi szellemet 
csatolt Öszsze és az ő Önszere telének hízelegni 
tudott.

Imádói egyike, azt monda neki alkalmi­
lag, hogy a művészet iránt, érdemeket sze­
rezne, ha annax részére egykoron szobrát hátra 
hagyná.

RAggéi elküldött a híres Canovához, s 
látogatását kérette.

„Urtm* — monda neki — „óhajtom, 
hogy ön, rólam egy szobrot készítsen, de azt 
kívánom, hogv meztelenül ábrázoljon engemet."

„Fenség !" — válaszol» a művész udva­
riasan, — „©« esetben nem lehet nehéz a már­
ványból remek müvet készíteni, mert az én 
vésőmnek, hegy fellelkesedjék, o^ak arra volna 
szüksége, hogy az eredetit utánképeihesse. — 
D-

S az ilyen kifogásokat mozzanatról moz­
zanatra igy lehetne folytatni, ha e darab aest­
hetikai tekintetben még enynyit is megérde­
melne, amenynyit vele eddig foglalkoztunk. 
Nem is említve, hogy czimének sem felel meg 
(a fekete rendőrök csupán az utolsó felvonás 
utólsó jelenetében jelennek meg, pár szóval, 
ami nem tartozik a dráma lényegére) jellemei 
nem drámaiak, egysége nincs, intentiója erőt­
len stb. Szóval az egész darab minden aesthe­
tikai becsen alóli s legfelebb három szereplő­
nek ad csigázó s fárasztó foglalkozást.

T ö r ö k n é Fernande első jelenetében 
csak körvonalokat adott; keretet láttunk kép- 
nélktil. Henrikkel való beszéde nem volt elég 
meleg és heves és nem elég hideg az atyja 
félrevezetése utáni pillanatban. Atyjával szem­
közt nem elég méltóságúé, fellépésében kevés 
volt az igazság, D’ Hericourt-tal szemben pe­
dig a megvetés. Többi jelenetei sikerültek, bár 
azokban is volt mozzanat, mely színtelenül ma­
radt. Különösen kimagaslott az a pont, mikor 
a kórházban férje után néz és őt a rendőrök 
között látja, aztán az ausztráliai végső jelené­
se s csendes őrjöngése.

Latabárné Susannahban sikerrel ál­
lotta meg helyét.

M á n d o k y Henrike minden izében si­
került s végig leköté a figyelmet. Ezt külön­
ben nagyban elősegítette e szerep könnyen ala- 
kithatósága.

F o 1 t é n y i, Duvigneau, érdektelen és 
rósz volt s Duvigneauban a Foltényi 
szakadozott hangjánál, melyben amúgy is min­
dig a súgó járt elől, egyebet sem hallottunk. 
Tiszteljük benne az idős színészt, de ezu;tal 
egyéb elismeréssel nem adózhatunk.

Szathmáry Wirtonban kielégített.
Benedek nem értette át Plan tagen« t 

szerepét s igy aztán a nézőt is bizonytalanság­
ban hagyta a felől: váljon igaz barátja-e hát 
Henriknek vagy nem ? Pedig, úgy látszik, igaz 
barátja. Plautaganetje folytonosan ingadozott a 
valódi és ál barát közt. Egyébiránt ez a kis 
hiba bizonyosan abból eredt, hogy n**m volt 
ideje a szerep behatóbb áttanulására, amin — 
egyremásra szerepelvén — éppen nem csodál­
kozhatunk. Neki annyit kell tanulni.», hogy 
nincs a nem lehet ideje a tanulmányo­
zásra.

Lovászy Willt kedvetlenül, nem elég 
élesen jellemezte. Willben több fásult kötiy- 
nyelmüség van, mint amennyit ő mutatott. Csak 
mázolt s nem színezett.

Külföldi dolgok.
— A kabuli lázongok kivégzését hamar«- 

san megkezdette a Kabulban összeült angol 
katonai bizottság. Első sorban fölakasztották a 
kabuli polgármestert, ki arra izgatta az afghá- 
nokat, hogy az angolok holttesteit do^jik a 
sánczároiiba. Egy másik fogoly azért ve^o7te­
tett ki, mert a mészárlás utn egy angol fejét 
elezipeite magával a szomszédos hegyek közé. 
Egy mollaht azért függesztettek föl, mert val­
lásháborút prédikált az angolok ellen.

— A szultán hitele. A törökök két hét 
múlva fogják megului úgynevezett Kurban Bei- 
ram ünnepüket, melyen a szultán a mecsetben 
néhány bárányt áldoz háza és birodalma javára. 
Ezen ünnepély különös jelentőséget nyer az ál­
tal, hogy a nagyur valamennyi palota-hivatal­
noka és udvari tisztjei között tarka és nagy­
részt értékes ruházatot oszt ki ajándék gya­
nánt. Konstantinápoly szabói ennélfogva már 
kaptak is nagyobbszerü megrendelést a csá­
szári palotától. Csak hogy Ők azzal fenyegetőz­
nek, hogy mindaddig nem adják át a megren­
delt portékát, mig számláik kielégítése kellő­
leg biztosítva nem lesz. A szultán tehát ugv 
látszik nem nagy hitelnek örvendett a török 
főváros ruhamüvészei előtt sem.

ÚJDONSÁGOK.
* Phylloxera Debreczenben. A hivatalos 

lap jelenti : „Debreezen város határában a 
„kertész egylet“ szóldtelepén a phylloxera föl­
lépte konstatáltatván, a földmiveiés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter rendeleti-

„Nos, — mi akadályozhatja önt abban ?“ 
„A félelem, hogy a minta, szenvedélyei­

met szerfelett lángra lobbantbatná."
„Canova, ön szellemdus hízelgő 1“ — 

mondá a herezegnő. — „Ne aggódjék ; a ki 
az őa szenvedélyét fellobbantja, nem fogja ma­
gát vonogatni, hogy el is oltsa.“

Ismeretes dolog, hogy a még most is meg­
levő müve Canovának valóban a kellem és báj 
remekműve volt. Az is nem kevésbé ismeretes 
volt akkor, hogy a művész aggodalma betel­
jesedett, és hogy a minta, az ő lángját elol­
totta.

Mindezek daozára igazságot kell ezért 
Messalineuek szolgáltatnunk, s kimondanunk, 
hogy ő magát, — a mi szivének és kedélyé­
nek tulajdonságait illeti, minden testvérei kö­
zött, előnyösen tüntetette ki, — kicsapongásai 
csupán azon rósz példa és csábítások követ­
kezményei voltak, melyeket már korán látott 
és tapasztalt. Midőn családjának szercne'ekö- 
rülményei változtak, és a gonoszság megszűnt 
jövedelem forrása lenni ; élvezeti vágyból, paj- 
zánságból is mindenféle tuisághoz való ragasz­
kodásból űzte azt, kicsapongásait nem is ki­
sérte biin, és e tekintetben különbözött ő fi- 
és nővéreitől.

(Folyt, kör.)
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leg megtiltotta, esen szőlőből bármely gyöke­
res vagy aima aaoiőresszőnek, nemkülönben 
egyéb fa- vagy cserjének, saőldgyfimölcs és le­
vélnek, — a város határából pedig a seőlőtő 
összes alkatrészeinek kivitelét.“ — Sajátságos 
dolog, Logy ezt nekünk a hivatalos lapból kell 
megiudnuuk. A mi hatóságunk rendkívül ti- 
tokszerüen jár el mindenben; talán resteite 
nyilvánosságra hozni azt, mivel a kertészeti 
egylet szőlőtelepén lépett fel a baj ? Bizony 
p^dig a közönséget jó lett volna erre eleve 
figyelmeztetni, a nem várni azt, inig a hivata­
los lap teszi.

* Kérelem sz. kir. Debreczen város mé­
lyen tisztelt polgárságához. A helybeli ref. fő­
iskola tápintézetében (convictus) 132 szegény 
sorsú .'auulót élelmez körülbelül 10.000 forint­
nyi évi költséggel, melyből a segélyezett tanu­
lók alig egy harmadrészt térítenek meg. Ezen­
felül a főiskola gondoskodik 124 kisebb sze­
gény (u. n.szolga) tanulóról, kik mint teljesen 
vagyontalanok, az egyház s főiskola részéről élve­
zett segélyezésén kívül, egyedül a nemesszivü em­
berbarátok könyörületességére vannak utalva. 
Midőn az alulirt igazgatóság ezennel közhírré 
teszi, hogy a fentemlitett tápintézet és szegény I 
tanulók részére, a szokásos őszi segélygyüjiés, 
sz. kir. Debreczen városában, f. hó 12-ik és 
következő napjain fog a bevett gyakorlat sze­
rint megtörténni, egyszersmind vau szerencséje 
ezen segély gyűjtésnek emberbaráti czélját a 
jótékonyság nemes erényéről ismeretes mélyen 
tisztelt városi lakosságnak áldozatkész pártfo­
gásába ajánlani. Debreczen 1879, november 8. 
a ref. főiskola igazgató.-ága.

* Az első jutalomjátók nem Njilvay Ir­
máé lesz, mint múltkor irtuk, hanem Benedek 
Gyuláé társulniuuk egyik igyekvő fiatal tagjáé.

Adatik ea alkalommal a* Általunk már emlí­
tett nagyhatású hét felronáeoe francai» dráma : 
„A párisi szegények." A jutalmazandó megér­
demli, hogy az előadás telt ház előtt folyón le.

* A debr. ref főiskolában az 1879/80 ik
tanév első felér« beíratott hittauhaUgató: pá­
lyavégiéit 14, 4. é. 23. 3. é. 30, 2. é. 29, 1 
é. 29, összesen 126 Joghallgató: 4. éves 18, 
3. é. 35, 2. é. 34, 1. é. 46, önzésén 133. A 
jog- é* hittanhallgatók száma együtt 258. A 
múlt 1878/9-ki iskolai év elején a létszám a 
hittanhallgatóknál egygyel, a joghallgatóknál 
nyolezczai, az akadémiai hallgatók összes szá­
ma tehát kilencsczel volt kisebb a mostaninál. 
Az akadémiai tanulók összes száma ez évben 
nagyobb, miut az utóbbi évtized bármely évé­
ben ; a hittanhallgatók létszáma ezen évtized 
folyamában csak egyszer, az 1877/8-iki tanév 
elején volt a jelenlegivel egyenlő ; a nyilvános 
joghallgatók száma ugyanezen évtized folya­
mában egyszer sem érte el s a régebben nagy­
számmal volt magántanulókkal együtt is csak 
egy Ízben, az 1875/6-ik tanév első felében ha­
ladta meg valamivel a nyilvános joghallgatók 
mostani számának magasságát.

* Az aradi pénzügyigazgatóság a jövő évi 
j.inuár hó 1-vel felosalattatik, és ezen naptól 
Kezdve a pénzügyi teendők Aradmegye terüle­
tére nézve a temesvári, Békésmegyére nézve a 
debreczeni, Csanádiuegye területét illetőleg pe­
dig a bzegedi m, kir. pénzügyigazgatóság ál­
tal fognak végeztetni.

* Borzasztó rablógyilkoságnak jött tudo­
mására a debreczeni rendőrség. Jenei István 
aikapitány ugyanis nehány nap előtt két rósz 
életű nőt fogatott el. kik közzül egy, midőn 
valamely tolvajlási ügyben faggattatott volna, 
fére hivta az alkapitányt, s egy, 2 év előtt a

sxécsényi-ut. kerteknél elkövetett rablógyilkos- 
sági bűntényről tett részletes vallomást. Az eset 
következő: egy idegen német ajka utazó há­
rom év előtti nyáron városunkba érkezvén, este 
kiin-nt sétálni. Sétaközb«*n három leány csat­
lakozott az idegenhez, kikkel beszédbe eresz­
kedve, kic«alatott a széc^enyi-utczán keresztül 
a kertek mögé. Szép holdvilágos est lóvén, a 
három gonosz nő elhatározta, miszerint az ide­
gent megölik és pénzétől mit nála sejtettek, 
megfosztják. Tervük kivitele ezéljából, a két 
leány kissé hátramarxdt, úgy hogy az idegen 
magában volt a harmadikkal. A kalandokat 
valószínűleg kedvelő férfiú pihenésre szólította 
fel ekkor társnőjét, s ez engedelmeskedett is; 
e kedvező alkalmat a hátul leselkedő két le­
ány felhasználva, reá rohant az idegenre, és 
ekkor harmadik társuknak is segélyével meg­
fojtották, — és háromszáz forintnyi 
készpénzétől inegrabolták. E/után kezeit hát­
rakötötték s igy megölve akasztották föl a 
közellevő kert-kerités szu'ápjára. Ez ügyben a 
rendőrség most a legszigorúbb vizsgálatot foly­
tatja, a mennyiben a két befogott rablógyil­
kos leány töredelmesen már mindent bevallott.

* A sárospataki akadémia bölcsészeti sza­
kában jelen félévben a következő tárgyak adat­
nak elő: Orbán József egyetemes történ«!net 
(középkor); Sziuvei G. a magyar irodalmi tör­
ténetet 1772—18Ó7-ig Bokor J. Schoppenhau­
er és Hartmnn botaczizetét, s a képzőművésze­
tek aethetikáját; Kun Pál Wieland Oberon- 
ját és Rousseau contrat sociálját; Dezős Lajos 
a nevelés és oktatástant adják elő.

* Debreczeni színház. Holnap vasárnap 
nagyszerű diszkiállitással adatik : „Tündérfá­
tyol." — Hétfőn „Agnes asszony." Népszínmű 
3 felvonásban.

* Köszönetnyilvánítás. le irrihás r<«<- 
re adományoztak N. N. úrnő 2 kosár aimat, 
Ssepesy Antalnő arad 15 itexe babot, Hninest 
Istvánná úrnő 1 ko-ár ssőlLőf, Joisinsky bárö­
né 4 hete libnva'rt, 6 liter diát és egy xiiC'kó 
b-ibot, Szabd Mihály nr (várad-utma) 15 iicze 
asirl, Busás Elekné úrnő 1 rékn l uxát, 8 dvb 
sütő tököt, 18 itexe babot, Soleze Z ófia urud 
(Pilay bárnál) 2 forintot, fogadják kegyessé- 
göKért az árvák nevében leghálasabb köszöne­
téinél. Kacskovicsné.

* A Zichy-4sbóth ügy véget ért. A két 
ellenfél tegnapelőtt megvívott, s igy a felme­
rült Ügy elintóztetett.

* MZ Ínség árnyéka. Pozsonymegye köz- 
igazgatási bizottságának tegnapi ülésén Bácsik 
alispán szomorú kép*t nyújtott a megye egyes 
vidékeinek állapotáról, melyek az alispán sze­
rint a télnek a legnagyobb aggodalommal néz­
hetnek elébe. Két csallóközi kerületben a nyo­
mor máris nagy s mivel a kormány 30.000 ft- 
uyi segélye nem elég, közmunkák által kell se­
gíteni a bajon.

* Mitrovics Gyula sárospataki hittanári, a 
miskolczi r**f. egyház egyik lelkesei álomásva 
meghívta. Mint értesülünk a megtisztelő meg­
hívást Mitrorics uv nem fogadta el, sigy a pa­
taki iskola szerencsés továbbra is egy valóban 
jeles erőt s munkás tanárt és egyházi írót meg­
tarthassa.

* A Batthyány és Zichy grófok közötti
becsületbeli ügyben — hir szerint — szintén 
becsületbiróság fog dönteni.

* Molnár György beadja lemondását a 
kolozsvári színház müvezetőségéről, s az inté 
zettől még ez évben meg akar válni. Es elha­
tározásnak két oka van. Az egyik az, hogv a 
téli saison anyagi oldala nem üti meg a Mól-

nír vén»«» reményeit. A másik oki j,
*e igazgatőság viszszavetette a Molnár 
megállapított repertoirt, s sem Tolt inegeí^. 
gödre a szerapkiosztáaokkal.

* Lauka Guszti bátyánk életrajzát Szán, 
Tamás megírta a „Koszorúdban, életkora^ 
azonban pontosan — elhallgatta. A mi diskré. 
exiónk nem terjed ennyire, a eláruljuk, ho», 
jubiláló „ifjú" Írónk 1818-ban született 8 igy 
jelenleg 61 esztendós.

* Sikerült válasz. Szegeden történt. Ja_ 
vában folyik a bünfenyitő tárgyalás s vádlott­
nak előadják kellő biratalos oslentátióral, hogy 
miféle bűn körete» el a törvény és igazság el­
len. Végül az elnök a kihallgatás után azt a 
szokásos kérdést intézi a delinquenshez, ho»v ■ 
Mit tud védelmére fölhozni ? — A bünö, rög­
tön megfelel a kérdésre imigyen: „Hát kérem 
— Dömötörkor k é t b i r k á t.“

1879.

x A Hungária sörcsarnokban mától keidre 
s ezután mindennap korhely leves, kassai virslii 
és friss máreziusi ser kapható, s azonkiriil íz­
letes villás reggeli egy adag 10 kr, egv ebéd 
ala Cart 45 kr.

Ideigl. felelős szerkesztő : Grünvald József.

Hirdetés.
Egy okleveles gépész óhajtana állomásba 

lépni ki már 10 év óta gazdasági és fekvő gé­
pekkel foglalkozik, nem különben elfogadna 
gazdatiszti állomást a gépészeti pályával kap­
csolatban, a t. ez. magkeresők méltéztatnának 
levelüket nagy-uj-uteza 1624-dik sz. M. L. 
betti alatt intézni. (333.)

■■'■X'C&'jg] NEUSTEIN FÜLÖP
gyógyszertára „A szent Expóthoz“ Becsben.

Stadt Ecke der Planken- und Spiegelgasse.

ftoiiSl

Chinából importálva, pillanat alatt csillapítja a leghe­
vesebb migrainet é# fejfájást 1 fut;

a t. ez. közönségnek valódi gyógy- és i latszerek egész sorozatát ajánlja, melyek minden esetben kitűnőknek bizonyultak, és biztost j
eredményeztek. — Bizonyitványok ezrei szolgálnak tanoságul.

A t. közönség felkéretik, hogy esak azon különlegességeket fogadja valódiak gyanánt el, melyek czégünkkel vannak ellátva.

Szent Erzsébet czHírozott vértisztitó labdacsai, El-Bénitó ff.6' ,adi...
könnyű hashajtó, rertisztito, s e mellett teljeseu ár­
talmatlan, különösen jóknak bizonyultak az altesti 
szervek mrnden betegségeibe«, váltólázban, a mell- 
szervok bajaiban, bőr- és szembetegségekben, gyer­
mek- és «ó-betegségekben minden dugulást lvkflzde- 
nek, mely & legtöbb betegség kútfeje. Ezen lapda- 
csok e nemben a legkitűnőbb és a legolesóbb ké­
szítmény. — Egy tekercs 8 dobozzal. 120 labdacs­
ba! 1 frt, egy doboz Iá kr. — Ezek Pítha tanár 
udvari taeácsos egy nagybecsű bizonyítványa ál­
tal lettek kitüntetve.

Beams (Jerome a legkitűnőbb különleges szer fa­
gyás ellen 60 kr.

Rrnwn-lfPTinnt! eeyike * legkitűnőbb hajfestő és 
UlUfVll ÄuliUbOj hajfentartó szereknek, a haj előbbi 
czinét ismét visszaállítja. Ára egy tégelynek 2 frt, 
kis tégely 1 frt.

Dr. Callmann üajfestő szere,
nak megadja eredeti (szőke, barna, fekete) színét. 
3 forint.

Fplpti hnl/rimnp az arcebőrnek simaságot, lágyságot 
uuluLl llUl&jllUli és finomságot kölcsönöz. Fehér v. 
rózsaszín.) Ára 1 frt vagy 50 kr is.

TTnn Qlhrnninát a leghatósabb vasszer sápkórosak, 
V fld-íUUUlimidl, üdülők, idegbántalmasak stb. szá­
mira, már nehány napra erezhetni, mily rendkívüli 
hatással van a vasalbuminát. Ára 1 fit 50 kr.

a gaermekek nehéz 
fogzása ellen a leg­

nagyobb sikerrel használva. 1 frt 50 kr.
Elettro-iotoricns nyatláncz,

Fl-Rpniffl egYe°ül hatásos szer a hajhullás ellen­
ül DollllU. ós korpa tt-lje eltávolítására. Ára 1.80.

Dr. Fremont Regeneratio-líiörje, SűÁt’sf»8

renyöto-iellsziiartáií

O 2? G"1120()-{3P257 r*k’ C90Qtsen 8 nündennenu seb ellen
CO ? líínQM fpctmpnu mindennemű roszindulatu vérelfaju- 

2. JT luUlluU luullilulljf lások, gyomorhérut stb. ollen 1 frt 
2 * ^r' 2 frt 50 kr, és 4 frt
5 = lílnonn ÍT* mindennemű fájások olleni bedörtsölésekr«* 
^ jL juUdulrllj 3 forint.
®" * &H3CQ SZ6SZ, odvM fognk s fogfájás ellen 1 frt 50 kr.

íllütfH? lrnC71TPnt7 Q?PQ7 mindt>n heumatiknl ód esusiusz 
lUulUu HUoA r üli J 'üáUuZ) bántaimakbae szenvedőknek leg­
melegebben ajánlható 70 kr.
Piollpp.fplp in/lnaotillólr a csakamáj-elasnak tókéletesea
ndllui lulö JUUytlollllalL. helyetteütöje. - Ezen pastillák 
meggyógyiQák a górvóíyt, idült bnjakórt, fej- és mirigybántai- 
mat, szem fájást, eth. Ára dobezonkint 60 kr.
Paijpllp hpfpPO^PlIPnl riivid ld5 alatt meggyógyít minden- 
Uűuullu Uuluuo6.ulluUl nemű hóiyvg hurutot, (mngömlést 
fehórfolyast) mindea rósz következmény nélkül 1 frt 60 kr.

&0lyyaSZ6SZ a ^egs‘lter<*U8a^*)ZU1 haaenáUatik a golyva el-

Mfl7PQ7-nPl]V ®TC,ot havasi növényeinek nedvéből kóseitve, 
lilUfUOL iluliy? pillanat alatt enyhít bármely köhögést és fej­
fájást 70 kr.
Mpnfhin Mint kitűnő gyemorerőaitö, ód göre« elleni szén 
111 GUI lilli. mint fogtinktura és szájvíz is használható 50 kr.
Mär^ärilißköhöge* elleni bonbonsok 30 kr.

flppillnn Mioienaemű füjbetegségek, siketség, «ilzugás stb; 
UlulllUUi ellen sikerrel használható 70 kr;
ÖíiOIltin fogpa,”la: a le8fcketébb fegat is vakító fehérré te-

Dr. Bayer,valódi plclerinje,
arezbömek rózsa ós Iiiiomszint kölcsönöz I frr 50 kr és 80 kr ;

Royer-féle Hdiorrloidaiis ír. j
legmelegebben ajánlhatik, 1 frt 60 kr;

Salicyl aiíisHiiÉ két kouemctieu e,,e° i
Salícyl Szásán. Legjobb és legolcsóbb szappan 25 kr ;

Sclrier-féle foglaódatsofc, Kííttfe,len * letiobb|
StöraX crénie csu(^a^at^8u ““Aennsmií börbetegsógekn él I
WliüSi lapiT Dítha’ me,lhorut> torokfájás, náthaláx ellen 3 I

Heider-fóle fogpor. 35 kr.

Tömörített svájsz! tej. 55. kr.

Neslé gyermeklisztje, 90 kr.

Er. Göllis emésztöpora 84 kr.

Anatherin szájvíz Popptól 1 frt 40 kr.
iLiebig buskivonata l/t font 80 kr.

Dr. Pfeffermann fogpástája 1 frt 25 kr.

Polt rezeda lajieiöcse, mi°8;l

Föüzlet ős központi iroda: IV. váczi utcza 14. sz. „Peking városához."
F i ó ke k:

IV. kerület, kigyőtér, YII. kér. király-u. 17. sz.
„A theanövényhez.“ a -Moszkva városához.“

DIETRICH és GOTTSCHLIG
''Sít. cs; kir. és magyar kir. ud/ari thea- és rum kereskedésük Budapesten, ajánl a téli évadra dúsan 

felszerelt raktárából közvetlenül importált

China! T la e a t
(legújabb 1879—80-diki termés.)

Különösen:
Congo, legfinomabb................................................................ % kilója 2.—
Souchong „ . ........................................................... ....... „ 3.—
Orosz családi thea...........................}.................................... 3__
Fekete orosz karaván thea................................ ... 6. 
Fekete karaván virágos thea............................................................. 5_
Pecco virágos thea legfinomabb........................................................... 4_

C Orosz karaván virágos thea . ,................................................ fi fin
£ Udvari the-vegyiték .  ..................................................... ” ” ^2 
c« Victória thea-vegyiték......................................, g__
rtf Király thea-vegyiték................................................................” ” g 

Moszkvai theavetryiiék .... K
£ L«ászár thea-vegyiték ... /,
<D M V . . • ,\ .............................>...................................» n ----Mandarin theavegyiték..................................... ..... . . . 3 
2 Ugyunazen fajták csomagokban ée díszes cliinai szelenczékben is kapható.
^ J" ara. ai c a-IRiazn

“gflnomabb fajok, közvetlenül importálva.
™ 1 sz nagy üveg barna (*/, pint'

közép 
kis „
n»gy „
közép „ 
kis
°agy n 
közép „ 
kis

(1 meszelj) 
(‘/2 meszelj)

(7s pi«1
(1 meszelj) 
(Y, meszelj)

(Vs Pint)
(1 meszelv)

2 frt 20 kr. w

(V, zely)

Nagy raktár illatszerek, szappanok, hajkenőcsökből stb. az első párisi házakból. — Chokoladék a Compagnie franrjaire-től fontja 80 krtól 3 frtig. 
— \alódi orosz thea egynegyed font 1 frt. Minden lehető műszerek raktára, gyógyulási használata, úgymint állövök használata, feeekendők, kötelékek, a 
legolcsóbban. Nagy raktár fogkefékből, arcefusrók és egyób pipere-czikkekből. — Ajánljuk továbbá a t. ez. közönségnek ezukerka mintába készített 
Sfyoe78zereűiket, mint: chinai, copaiva, dowerzor, vas, csukamályolaj, Bromkali, Jodk&li, rebarbara, ketted szénsavas sóda, magnesi2 stb. legjutányosabb áron.

A franczia, angol, amerikai, német, svájezi és ausztriai füszerészet és illatszerószet valamennyi ismeretesebb különlegességei nállubk állandóan készletben 
tartatnak. Az 1878-diki párisi világkiállítás valamennyi a füszerészet, illatszerészet, és pipere-ipar szakmába vágó czikkeit mi raktárunkon bírják s az 
árjegyzékeket ingyen megküldjük.

8#' Különösen figyelmeztetünk mindenkit Dr. Boil „Szépség ápolása“ czimii könyvekskére, ára 30 kr. 
mennyi maláta-készitmé'-ynél. Egészségesek, üdülők és betegek számára erősítő és tápláló. Ára 50 kr.

VAS-SÖR jobb és e3ésBségesebb vala-

Megrendeléseket teljesítünk akár készpénz, akár utánvét mellott, s a nagyban vá-árlóknak jelentékeny árleengedést nyújtunk.

nagy „ „ (1 P'nt) 
nagy „ „ (1 pim)

iBraziliai-jRMm.
(biróilag deponált védjegy gyei.)

1 nagy bütelia üvegestül (1 pint)........................................................... 1 frt — kr.
1 kis „ „ (l/8 piut)............................................................—,— 55 kr.

Mindenuemű külföldi likőrök, pezsgők, sherry, franczia borok, csokoládé, ang. 
tkeasütemény. miudeu alakú és nagyságú theás-edéuyek.

A legcsekélyebb próbamegreudelések is pontosan teljesittetnek. Kereskedőknek 
megfelelő engedmény.

mórtélc feladása mellett

l>

Tisztelettel jelentem a nagyérdemű közönségnek, hogy itteni

ilil imfca »ÄkliiMil»
az: őszi és téli ld.en.3rre

nagy választék ban kaphatók téli köpenyek 15—18 forintig, valamint téli 
felöltők, továbbá gyermek ruházatok 2 éves kortól kezdve: valamint 

másnemű öltözékek,

10 forinttól 30 forintig saját szabásom és gyártásommal
kiállítva, a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számítva.

Főgondom arra, hogy raktáromban csinos szabás és legjobb mun­
kával kiállított öltözékkel, a jo Ízlésnek és jutanyosságnak is megfe­
lelve szolgáljak ; és hogy a tőlem vásárolt kész vuha, a kiállítást ille­
tőleg épen olyan legyen, mintha megrendelésre készüli volna; a hatá­
rozott árakat pedig, melyek a mindkét félre kellemetlen alkut fogják 
helyettesíteni, úgy számítom, hogy a t. közönség nem szakértő részé­
nek is megnyerjem bizalmát.

A tisztelt .megrendelőknek szinte bátor vagyok jelenteni, hogy üz­
letem külföldi finom szövetekkel és idóny-czikkekkel bőven ellátva 
lévén, a megrendelésekre vonatkozói lg szinte kész szolgálatra álluk. 

Végül az üzletem kiegészítő részét képező
FÉRFI FEHÉRNEMŰ-RAKTÁRT,

melyet & budapesti nagyhírű

„YPSILANTI“hoz czimzett
3COXjXj.A.RITS J. és czég-től

bizománybán sártök, szintén ajánlom a n. érdemű közönség szives fi­
gyelmébe és pártfogásába.

Tisztelettel vagyok a n. é. közönségnek alázatos szo'gája

Szetllák József,
férfi-szabó.

raktár

leka?dt
HL Henm árit l
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Maller csukamájolaja a Lofoti ssigetek
(Norvégiái) h «14<zhelytíin lóteeé gyáraiban friss,
kiválogatott májakból készül; halványsárga, 
termászeles szinu kellemes faolajissel. majd­
nem szHgtitUn s könnyű emé«ztÍ6téeónél fogva 
a leggyengébb gyomor is elbírja.

A Csukamájolaj maga a gyáros Álífil töl­

tetik üvegekbe s eredeti czimképpel s kapocs­
csal van ellátva, tehát a maga nőmében egye­
düli készítmény, melynél az eladók részéről a 
hamisítás és manipuláczió egyáltalán ki van 
zárva; a fogyasztónak ezáltal nagyobb bizto- 
siték nyujtatik, hogy tiszta, természetes ké­
szítményt kap, minden eredetinél fogva benne 
levő gyógytulajdonságaival együtt, melyek mell­
éé tüdőbajoknál, görvély kórnál, mirigy bajok 
nái, gyengélkedéseknél stb. kitűnőnek bizo­
nyult.

Hogy a nagy közönség által táplált azon 
előítéletet megczáfoljam, — mely szerint azon 
„barna halzsír" gyógyászatiig haihatósabb 
volna a halványsárgánál u. n. fehérfajoknál, 
ajánlóin becses figyelmébe a minden egyes 
üveghez mellékelt értekezést a halzsirrói, annak 
készítése és hamisításáról.

Főraktár: Bécsben Paul Eckhardt III. 
Heu markt 7.

Eg:y üveg aura, ± frt o. é. 
Raktár: Debreczenben, Csanak Józsefnél.

Sérvben szenvedők
a legnagyobb készséggel értesittetnek 
bérmenteit levélre ingyen közvetlen, vagy 
az alábbi ezégtöi az egészen ártatlan
alsó testrész-sérvkenöcsnek használati 
utasításáról Sturze negger Grott- 
liebtöl Herisauban (Schweiz.) Sok kitűnő 
bizonyítvány és köszöuetiratok tökélete­
sen felgyógyultakról vannak mellékelve. ' 
Szétküldés minden országba. A kenőcs 
ára: egy fazék 3.20 kr. Kapható Buda­
pestéi! Formagyi Ferencz gyógyszertárá­
ban a „szent Máriához. (268.)

Hirdetés.
Újonnan van szerencsém a nagyérdemű 

helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe 
ajánlani az általam átvett „Szegi“ gözmalmi 
liszt-raktárt nagyvárad-uteza 2125. szám alatt, 
hol is legpontosabb kiszolgálás mellett a leg­
finomabb búza és rozsliszt, dara és korpa ké­
szítmények nagyban és kicsinyben a legolcsóbb 
árban adatnak el.

Megrendelések elfogadtatnak széchényi- 
utcza 1762. szám alatti irodámban is.

Mai árjegyzék a következő, nagybani 
eladásra.
— Készpénz fizetés mellett o. é. kötelezettség nélkül.—

Búza készítmények. Sz.m 100 kgr.
frt kr.

Asztali dara finom . A. 26
„ „ közönséges C. 25 60

Királyliszt...................... 0. 25 40
Lángliszt...................... 1. 24 80
Montiszt .... 2. 24 20
Ztemlyelifizt különös 3. 23 40
Z-ieinlyeliszt .... 4. 22 60
Fehér kenyérliszt I. rendű 5. 22 —

„ „ II. rendű 6. 21 —
Barna kenyérliszt I. rendű 7. 20 20

n „ II. rendű 8. 19 20
„ „ Ill.reodü 8 V, — —
» n a )) 9 17 20

Búza korpa (zsák nélkül) 10 3 80

Rozs készítmények.

Rozsliszt finom I. 18 60
„ közép . . . n. 18 20
n barna in. 16 60

Láaliszt , IV'.
Simaliszt V. n
Rozskorpa...................... VI. „ ff

Debreeeen, 1879. november 5.
Teljes tisztelettel

Kiatx Jakab.

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.
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Ki szokta 
nemzet becsületé] 
gyár miniszter.

Kik adják 
zet jogait ? A 

Hol történő 
lások ma napsa,, 
de Zichy F. Vik 
kár esete után ti 
tele torokkal kia 
zet vagyunk ; nú 
lete, s ha kivető 
gyár, bizonyára 
borítani arczát, e 
eltagadná nevét, 

Magyarors 
dolgokat követet 
lyeket a tisztess 
kárhoztat, nemes 
nak deciarái és 
nek, ha azt egy 
elköveti, az a ki 
haltnak tekinteti! 
az utczán is, s 1 

Gr. Szapárj 
kötvényeket elad 
dőn tudta, hogy 
nap múlva saját 
folytán, értékesöi 
ni. Nemcsak a m 
adtak ei ily köt 
tájban. Ez a szál 
ni elcsavarni nea 
párbajjal, pisztoly 
ugyan félig medd 
bet a külföld eiőt 
médiákra mitsem

S e tények 
fel a túloldalról ? 
mánypárt fehérre 
is feketébb miivel 
a. miniszter is em 
is lehet oly hely 
van szüksége; ho 
800 írt haszna v< 
sábóí ; hogy lehel 
gyár miniszterről 
rüt 800 frtnyi ei 
káztassa hivatali

Hát hiszen t 
miniszter is lehet 
nők, ha minden i 
azatán excellemiá 
esetben lenne 
úgy látszik ez 
(litva; ha val 
miniszteri titká 
dés áll elő, ho< 
aspiráns? Magi 
a fő, hogy ran 
róla az ember, 
és igazságszere 
lékezzünk csal 
Széchenyi, gr. 
mily nevek, n 
nabb roszlelküs 
atomnyi foltot.

Szomorú d 
rói ezimek a 
széles köpenye; 
aiattok a legsz 
vettessenek.

De most 
van szó, hogy 
ugyan volt szül 
tenni azt, hogy

ml
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Debreczen. 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

III-ik If apsis
— Regeny^ 

Crcnosz

v . Má£ egyez 
6 8 « P a u 1 i 1 

^egbukása idejé 
®‘*ála felé kövei
’"•»'-tt élet felet 
e lehet mondani 

* toély, mint t 
B ° n a p a r

ér legfiaulabbji
* egyesitetáe. Ái 

yoritág kiráh 
^0|,eOQ. Karo 1'; 
v/' ®s*zeházasit<i 
ípe is túltett. 
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